

空气包装袋 环保又创新

快报讯(记者 安莹)每次买来电器,大大小小的塑料泡沫令人非常烦恼,扔了觉得可惜,留在家又占地方。昨天在南京举办的新包装产品展示会上,记者看到,国内首创的“自然空气”进行包装的环保型包装袋,让人眼前一亮。

记者看到,这种新型的包装袋可以根据产品的体积随意变形,当产品放入之后,给包装袋里充气,它就能迅速膨胀起来,紧紧“包”住整个产品,防止它损伤。据江苏光彩证照磁卡印刷有限公司负责人介绍,这个空气包装袋所使用的材料是从国外引进的新环保节能材料,大到大型的设备仪器、彩电冰箱,小到药品、酒瓶、水果等都可以被它“吃”进去。最重要的是,在运输过程中它能够避免泡沫的浪费使用,同时还可以回收循环使用。

一对母子 再度“感动附中”

快报讯(记者 黄艳)“我能再次得奖,是因为我有一位伟大的母亲!”坐在轮椅上的赵宇哽咽着说出自己的获奖感言。对于南京师大附中,连续两年把年度人物的荣誉颁给一对母子也是绝无仅有的。

快报记者一定还记得2007年的夏天,南京师大附中的一个叫赵宇的高三男生牵动着大家的心,这个自幼脑瘫的孩子与母亲相依为命,十几年都是由母亲接送上学,但在高考前10多天,母亲在送赵宇上学的路上遭遇车祸,多处骨折不得不住进了医院。在社会各界的帮助下,赵宇如今已是南京财经大学新闻专业的大一学生,母亲张俊梅身体也日渐康复。

在母亲张俊梅受伤后,南京师大附中的师生们共捐了五万多元给她治病,现在,这五万多元已经成立了“自强不息”基金,用来帮助更需要帮助的人,颁奖词中写道:“处于困境但仍关注更困难者的人,更让我们感动。”

苹果真贵 58块钱一个

快报讯(记者 解璐)“这个苹果竟然58块钱一个!”市民黄先生惊讶地说。昨天黄先生到应天西路某超市采购时发现了一盒十分昂贵的苹果。据超市工作人员介绍,这种苹果要卖58元一个。

昨天记者在超市的礼盒水果柜台看到,12个红扑扑的硕大苹果装在一个礼品盒中,12个苹果696元,一个苹果正好是58元。

和旁边的普通苹果比起来,这些高价苹果看起来的确显得个大,饱满,光滑。据超市水果部的陈经理告诉记者,这些苹果来自于山东烟台招远,属于灵峰有机苹果,它们的生长过程是不施任何化学农药和肥料,吃起来口感也特别好。

(黄先生爆料奖50元)

建邺区跨省管理 流动党员

快报讯(通讯员 葛海燕 记者 钟晓敏)昨天,南京市建邺区委组织部与莆田市委组织部签订协议,对流动党员实行跨省双向管理。以便流动党员为当地作贡献、为家乡添光彩。

福建莆田市外出党员8848名,约占党员总数的十分之一。莆田市引导广大外出党员发挥先锋模范作用,争做脱贫的先锋、帮困的能手。本次,南京市建邺区委组织部与莆田市委组织部签订协议,目的是共同组织流动党员开展“为当地作贡献、为家乡添光彩、为自身增活力”活动,对流动党员中的优秀分子加强培养使用,为其发展创业提供平台和创造条件。

无线电布天网 考研作弊现原形

考场内,考生们聚精会神地埋头答题;考场外,一场智慧与欺诈的较量却在悄无声息地进行。枪手用对讲机报答案,考生塞着隐形耳机接听答案。近年来,各类考试中常常出现这种隐形耳机作弊事件。在昨天的2008年全国考研初试中,无线电监测系统大显神通,对江苏省范围内的隐形耳机作弊进行了非常有效的追踪和打击。据了解,全省昨天共查到了约10起类似的作弊事件,截至昨天下午3:30,南京地区查到两个发布答案的“窝点”,而扬州市仅一上午就查了四处。



三名考研“枪手”在海宁宾馆内被当场抓获 本版摄影 快报记者 赵杰

■相关新闻

考研人数下降 名校竞争仍激烈

昨天,江苏省6.6万余考生参加了2008年硕士研究生招生全国统一考试。往年沸沸扬扬的考研,今年似乎冷清了很多。记者从考生们的口中得知,昨天上午就已经有部分考生弃考了。

上午就有考生临阵脱逃

“我们考场30个人,结果只来了十七八个,下午考英语,又少了两三个。”南师大新闻系顾同学告诉记者,早晨进了考场,她就发现教室显得有些冷清,原本30个人的考场,空了一小半。

一名高校老师介绍,每年的考研中都会有缺考现象,一般在10%左右。

政治比较活 英语有些难

上午的政治考完后,考生们大多十分轻松。“难度不算大。”一名男生告诉记者,政治考得挺活,特别是哲学,贴近实际,有题是要求用哲学知识来解释“医患换位”。

下午,南京林业大学的一名女生告诉记者,可能因为她比较紧张,所以觉得阅读有点难。幸亏翻译不是很难,是一篇关于达尔文的短文,她总算有了一些信心。大纲出来的时候,专家们就预测今年会提高难度,所以她也找了一些相对难一点的题目来做,结果还是觉得比平时训练的难,也可能一紧张大脑转得没那么快了。

名校竞争仍激烈

据透露,江苏省各个报名点的报名人数比2007年减少了3000多人,减幅约为4%。此外,江苏共有53个考研招生单位,今年共吸引全国约10万人报考,和去年相比,也下降了7%。记者还了解到,考研人数降低,这种现象并非只在江苏出现,从全国范围来看,今年考研总人数也减少了6%。

“考研人数减少,可能和硕士生就业并不乐观有很大的关联。”昨天,一名招生专家分析,按理说,考研人数应该有所增加才对。因为2004年江苏省高招总计划为28万,比2003年还增加了3万。2004年入学的这些学生今年正好考研,基数大了,但考研人数反而少了。就业因素应该是考生放弃考研的主要原因,现在很多硕士毕业生的就业形势也不尽如人意。

考研总人数减少了,但是专家却提醒,这并不能说明考研完全降温,一些名牌高校的竞争依旧十分激烈。今年报考南大的人数为12000人左右,和去年基本持平。从南大制定的研究生招生计划来看,平均每五人中才会录取一人。其中,经济、管理、法学等专业门类仍然是考生报考的大热门,如法律硕士最终得从十几人中才能录取一人。

昨天,东南大学研究生院副院长归柯庭也介绍,东南大学今年有1.1万人报考,而招生计划约3000人,但免试生比例加大,约为600人左右。也就是说,1.1万人争夺2400个招生名额。快报记者 谢静娴

第一现场 宾馆内 当场抓住三名“枪手”

15:10左右,2008年考研英语学科的考试还在进行中。而在北京西路的海宁宾馆503室这间看似普通的房间里,却在秘密进行着一桩不可告人的事情。

“13434……”通过对讲机,三名学生正在将2008年考研英语试卷的答案撒播出去。考场内,一些戴着隐形耳机的考生,就将听到的这些答案一个一个填涂到答题卡上。这时,三名学生还不知道,他们已经被江苏省无线电管理局的工作人员追踪了。

10分钟后,根据仪器的指示,工作人员敲开了503室的大门。一名男子小

心翼翼地把门开了一条缝。瞄了一眼后,他发觉情况不对,立刻想关门,整个人死死地压着门。工作人员齐力撞开了门,三名学生模样的男生全都蔫了。一名男孩倚着门,脸色苍白,想镇定自己,拼命喝了一大口雪碧,拧盖子的手一直颤抖着。

房间内一片狼藉,地面上满是瓜子壳和烟头,床边还打着一张地铺。掀开被子,一个黑色的对讲机现身了。桌子上,电脑的QQ还在不停地闪动,工作人员点开了电脑桌面上的两个文档,考研政治和英语的答案一目了然。

虽然证据确凿,但面对

公安人员的发问,他们还是百般狡辩。

“我们是陪同学来考试的,顺便就住在考场附近。”

“那你们对讲机是干什么的?”

“什么对讲机?那个不是我们的。”

“那这个对讲机怎么在你们房间?”

“我们不是为了钱。”他们有些心虚了。

“你们用对讲机干什么了?”

“发答案的。”五分钟后,终于有一个人松了口气。

原来,这三人是栖霞区的学生。面对镜头,三名学生都低着头,不肯多说。

记者追踪 跟踪七小时 揭秘搜查作弊全程

昨天8:30~15:30,从考场到无线电监管局,再到“枪手”藏匿的窝点,记者足足追踪了七个小时,揭开了通过无线电打击作弊的全程实录。

开考: 探测器满场找隐形耳机

8:30,考试铃声响起,考场一片肃静。在东南大学的考场内,记者惊奇地发现,有几名工作人员,手持一个遥控器大小的仪器,在考场内不停地走动。在记者的追问下,一名工作人员透露,“这叫监考大师,又叫隐形耳机探测器,如果考场内有考生用隐形耳机作弊,就能定位到。”

这个小小的仪器还连接着一副耳机,他解释道:“如果外界有人用对讲机向考场内的考生报答案,我们在耳机里就能听到这个声音。信号源的灯光越亮,那就证明距离作弊考生越近。一旦锁定作弊目标,左上角的小红灯就会亮了。”

工作人员还告诉记者,“监考大师只是锁定作弊的考生,而各个考点都没有无线电监控仪器,搜寻发送答案的‘源头’。”

搜索: 监控仪布下“天罗地网”

9:30左右,在工作人员的带领下,记者来到了东南大学的图书馆。远远看去,图书馆的楼顶上竟然“长”出了三根白色的天线,记者的心中又多了几分疑惑。

在二楼的一个房间内,一名女工作人员正紧紧盯着电脑屏幕,旁边还摆放着一大一小两台仪器。她是江苏省无线电管理局的工作人员,姓陈。电脑屏幕上有好几个波状的图表,她说,“如果有非法的无线电信号往考场内发射,波动就会突然出现异常。而有的波动是持续

的,那说明是正常的电台频点。楼上的三根天线,就是对准了东大的三幢考试楼,目的就是‘监测’外来信号的。”

临近10:00,桌上的对讲机开始频繁地响起来。“频点437.0025,已经开始报答案。”“频点446.375,有人开始报答案了。”紧接着,一名男子报答案的声音十分清晰地传出:“选择题2211……”

“这些都是在其他考点检测到的信息,东大这个考点目前还没有出现这样的情况。”一边说着,陈女士监控得更投入了:“总部马上就会对这些非法频点进行干扰了。”

干扰: 隐形耳机传出刺耳啸叫声

10:30,记者又立即赶到了总部——江苏省无线电管理局。省无线电管理局的副局长杨和平拿着对讲机,不断地发出各种指令。办公室内,此次行动的总控制师徐健不断收到各个考点的汇报,电脑音箱内不断传出报答案的声音。

“31题~60题答案:41514,22523,45344……”一名女子正在报政治选择题的答案,很快,又传出纠错的声音:“错了错了,重来……”

杨和平告诉记者,这些报答案的人还挺认真,一般都会报两遍答案。上午的政治考试,他们不仅报选择题,连主观题的答案都报。正说着,一名男声又响了起来:“垄断企业之间存在着更加激烈的竞争……”

“马上采取干扰行动!”杨和平发出命令,“和考点负责人联系,让他们注意考生的反应”。音箱里原本传

出的答案声,一下子变成了非常尖锐的“嘶嘶嘶”声。杨和平介绍,对频点发出干扰信号后,用隐形耳机收听答案的考生,就会听到这种尖锐的啸叫声。有的考生就会忍受不了,还会从考场跑出来。这时,作弊的考生就在考场“现出原形”。

排查: 场强仪搜寻信号发送源头

“但这还只是治标,治本的行动还在后面。”杨和平告诉记者,早晨7:00左右,工作人员就分成六组,乘坐着无线电监测车在考点周围巡逻了。他们的主要任务,就是寻找发送非法信号的源头,找到那些发送答案的非法人员。

11:00左右,在鼓楼区的天津路上,记者发现了一辆无线电检测车,车上顶着一个大大的圆盘。发现有些异常外,两名工作人员利索地下了车。他们胸前挂着一个方形的仪器,手上还举着一个像枪一样的仪器,向四周挥动。“这叫场强仪,要查找发送信号源就靠它了。距离发射点越近,它的反应就越强烈。”工作人员解释。

“快,快,应该在这边。”在北京西路的路口,工作人员再次进行了仔细的检查,定下结论:“肯定在附近。”可惜的是,这时已经是11:30,上午的考试结束了。“下午继续行动,下午的考试他们肯定还会继续发答案。”

简单的午饭过后,工作人员又回到了北京西路附近。15:20左右,报答案的声音又响了起来,他们立即锁定了海宁宾馆,并迅速赶了过去……快报记者 谢静娴



考点外秩序井然



遥控器状的“监考大师”



电脑屏幕显示信号波动



像枪一样的场强仪